
Πεδίο Μεταδεδομένα δείκτη 

Κωδικός δείκτη PSR795 

Ονομασία δείκτη αριθμός ωφελούμενων παιδιών από προγράμματα ενίσχυσης Ρομά 

Ορισμός Αριθμός νηπίων, παιδιών προσχολικής ηλικίας/εφήβων οικογενειών Ρομά 
που λαμβάνουν/ωφελούνται από υπηρεσίες βιωματικών εργαστηρίων και 
κατασκηνώσεων. 

O αριθμός των ωφελουμένων παιδιών προκύπτει ως άθροισμα των παιδιών 

που ωφελούνται από τις δύο επιμέρους Δράσεις : 1. Βιωματικά Εργαστήρια 

παιδιών και εφήβων 4-12 ετών και συμμετοχή σε Παιδικές Κατασκηνώσεις 

& 2. Παροχή υπηρεσιών κοινωνικής μέριμνας για παιδιά 2-4 

ετών.(εργαστήρια παιδιών). Επισημαίνεται ότι οι ομάδες- στόχος των δύο 

δράσεων δεν επικαλύπτονται καθώς αφορούν διαφορετικές ηλικιακές 

κατηγορίες παιδιών. 

Συνεπώς ο δείκτης θα στοχοθετηθεί (και άρα θα μετράται) με βάση τον 

αριθμό των μοναδικών παιδιών ανά δράση/υποέργο. Π.χ. για 15 παιδιά που 

ωφελούνται στη δράση 1 και συμμετέχουν και τα τρία έτη υλοποίησης στις 

κατασκηνώσεις, ο δείκτης δεν θα λάβει τιμή 45, αλλά τιμή 15. Αντίστοιχα για 

15 παιδιά που ωφελούνται στη δράση 2, ο δείκτης θα λάβει τιμή 15. 

Συνολικός αριθμός παιδιών όλης της παρέμβασης (παιδιά δράσης 1 και 

δράσης 2) = 30 μοναδικά παιδιά. 

Ο δείκτης δεν συνδέεται με συλλογή μικροδεδομένων καθώς αφορά 

ωφελούμενους/ λήπτες υπηρεσιών και όχι συμμετέχοντες. 

Μονάδα μέτρησης Αριθμός ατόμων 

Στόχος Είναι η τιμή που αναμένεται στο τέλος της προγραμματικής περιόδου.  

Τιμή  Αναφοράς ≥0  

Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τιμές αναφοράς , καθώς δεν έχουν 
υλοποιηθεί παρόμοιες δράσεις κατά την ππ 2014-2020 

Κατηγοριοποίηση Ανά κατηγορία περιφέρειας  

Δεν απαιτείται κατηγοριοποίηση δεδομένων ανά φύλο 

Τεκμηρίωση Για την αναφορά  του τρόπου με τον οποίο το ΕΚΤ+ συμβάλλει στο στόχο που 
ορίζεται στη συνθήκη για την ΕΕ (αρθρ.162) και για την εφαρμογή της αρχής 
3 ‘Ίσες Ευκαιρίες’ και της αρχής 11 “Φροντίδα και υποστήριξη των παιδιών” 
του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων και για την εφαρμογή 
της Σύστασης του Συμβουλίου (Δεκέμβριος 2013) για αποτελεσματικά μέτρα 
ένταξης των Ρομά στα Κ-Μ. 

Συλλογή δεδομένων Τα δεδομένα για τον δείκτη  θα συλλέγονται από  τα συστήματα 
παρακολούθησης των δικαιούχων . Ειδικότερα οι δικαιούχοι θα τηρούν 
σύστημα παρακολούθησης των ωφελουμένων, το οποίο θα εξασφαλίζει τη 
μοναδικότητα μέτρησης των παιδιών με βάση το ΑΜΚΑ ή άλλο 
ταυτοποιητικό στοιχείο, τηρώντας την ισχύουσα κοινοτική και εθνική 
νομοθεσία για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Στο ΟΠΣ δεν καταχωρούνται προσωπικά δεδομένα των ωφελούμενων 
ατόμων, γι αυτό και το αρχείο των δικαιούχων– μετά την επεξεργασία του από  
τους δικαιούχους και την εξαγωγή του σε μορφή που δεν θα περιλαμβάνει τα 
προσωπικά δεδομένα ωφελουμένων και κανένα ταυτοποιητικό στοιχείο , 
αποτελεί το τεκμηριωτικό συνοδευτικό αρχείο για το Δελτίο Επίτευξης του 
δείκτη 
 

Συχνότητα αναφοράς Δύο φορές ετησίως, τέλος Ιανουαρίου και τέλος Ιουλίου, ξεκινώντας από 
31.1.2022 και έως το 2030. 



Πεδίο Μεταδεδομένα δείκτη 

Σύνδεση με δείκτες Δεν υπάρχει 

Επικύρωση Δεν υπάρχει 

 

Κριτήριο RACER Τεκμηρίωση κάλυψης κριτηρίου 

Συναφής 

Υπάρχει ισχυρός συσχετισμός με 
τον στόχο που επιδιώκει να 
επιτύχει το πρόγραμμα / 
πολιτική; 

Έχει μεγάλη συνάφεια και συνδέεται στενά με τους στόχους της 
δράσης και τη λογική της παρέμβασης για την ακριβή αποτύπωση 
του αριθμού των νηπίων παιδιών προσχολικής ηλικίας/εφήβων 
οικογενειών Ρομά που λαμβάνουν/ωφελούνται από υπηρεσίες 
βιωματικών εργαστηρίων και κατασκηνώσεων. Ο δείκτης μετρά 
παιδιά καθώς η παρέμβαση υλοποιείται στο πλαίσιο της 
«Εγγύησης για το Παιδί». 

Αποδεκτός 

Μπορεί να γίνει εύκολα 
κατανοητός και αποδεκτός από 
όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη; 

Ο δείκτης είναι εύκολα κατανοητός, τόσο από τους Δικαιούχους, 
όσο και από τις Διαχειριστικές Αρχές, καθώς αποδίδει με άμεσο 
τρόπο τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα των παρεμβάσεων 
(πλήθος παιδιών οικογενειών Ρομά που ωφελούνται από 
υπηρεσίες βιωματικών εργαστηρίων και κατασκηνώσεων). 

Επίσης, ο δείκτης είναι αποδεκτός από τους εμπλεκόμενους 
φορείς, καθώς προτάθηκε από την ΕΥΣΕΚΤ και το περιεχόμενο του 
Δελτίου Ταυτότητας έχει αποτελέσει αντικείμενο διαβούλευσης. 

Αξιόπιστος 

Είναι εύληπτος σε μη ειδικούς, 
ξεκάθαρος και εύκολα 
ερμηνευόμενος; 

Ο δείκτης αποδίδει με σαφήνεια το αντικείμενο της μέτρησης, και 
είναι εύληπτος, καθώς δεν επιδέχεται παρερμηνείας από τους 
φορείς που θα τον χρησιμοποιήσουν. Ποσοτικοποιεί αξιόπιστα τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα, ως προς τον αριθμό των παιδιών 
οικογενειών Ρομά που ωφελούνται από υπηρεσίες βιωματικών 
εργαστηρίων και κατασκηνώσεων, καθώς στο ΔΤΔ 
περιλαμβάνεται συγκεκριμένο παράδειγμα για τον τρόπο 
μέτρησης των παιδιών ανά υποέργο/δράση στο επίπεδο της 
πράξης. 

Εύκολος 

Είναι εφικτή η παρακολούθηση 
και η συλλογή δεδομένων με 
λογικό κόστος; 

Η παρακολούθηση και η συλλογή δεδομένων είναι εφικτή και 
εύκολη, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο πεδίο «Συλλογή 
δεδομένων».  

Ισχυρός 

Είναι αρκετά ευαίσθητος ώστε 
να παρακολουθεί τις αλλαγές 
αλλά να μην υπόκειται σε 
χειραγώγηση ή κατάχρηση; 

Είναι ευαίσθητος στις αλλαγές, καθώς παρακολουθεί την 
προοδευτική καταγραφή των παιδιών οικογενειών Ρομά που 
ωφελούνται από τις σχετικές υπηρεσίες. 

Δεν επιδέχεται κατάχρησης, καθώς συνδέεται άμεσα με τις 
υλοποιούμενες παρεμβάσεις ενίσχυσης παιδιών οικογενειών 
Ρομά με υπηρεσίες βιωματικών εργαστηρίων και 
κατασκηνώσεων. 

 

 


